
 

Ι.Κωλέττη 25Β, Τ.Κ.54627, Θεσσαλονίκη, Τηλ : 2310 567898, Fax : 2310 567890 e-mail: info@sysep.org, www.sysep.org 

Αρ. Πρωτ. 281 
Θεσσαλονίκη 18/05/2021 

 

Από: Δ.Σ. Συνδέσμου Συμβούλων Επιχειρήσεων 
 

 Προς:          
 
 
 
 
Κοιν: 
 

 ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑ ΚΡΗΤΗΣ 

Γραφείο Περιφερειάρχη 
Ταχ. Δ/νση: Πλατεία Ελευθερίας 1, 
Email: arnaoutakis@crete.gov.gr  

 ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑ ΚΡΗΤΗΣ 

Ειδική Υπηρεσία Διαχείρισης Ε.Π. Περιφέρειας 

Κρήτης 

Email: ioanmpal@mou.gr  
 

 

Αξιότιμε Κύριε Περιφερειάρχη, 

Στο σύνολο της Ελληνικής επικράτειας και ανά περιφέρεια, προκηρύχτηκαν προσκλήσεις υποβολής 
αιτήσεων χρηματοδότησης, για την ενίσχυση Μικρών και Πολύ Μικρών Επιχειρήσεων που επλήγησαν από 

την πανδημία Covid-19. 

Σύμφωνα με τα στοιχεία που υπάρχουν διαθέσιμα και ύστερα από ανάλυση, διαπιστώθηκε ότι μεγάλο 

ποσοστό των επιχειρήσεων που κρίθηκαν απορριπτέες για λόγους διαφορετικούς από αυτούς της μη 

συγκέντρωσης ικανής βαθμολογίας, ήταν εξαιτίας  ελλείψεων στα δικαιολογητικά. Στην πλειονότητα των 
περιπτώσεων, η μη επισύναψη των δικαιολογητικών οφείλεται στην δυσλειτουργία του Πληροφοριακού 

συστήματος και σε ένα μικρό ποσοστό σε λάθη των μελετητών-λογιστών ως απόρροια της φυσικής 
εξάντλησης, αφού αναγκαζόταν να δουλεύουν πολλές ώρες εκτός συμβατικού ωραρίου, κατά κύριο λόγο 

αργά το βράδυ για να μπορέσουν να βρουν το σύστημα λιγότερο φορτωμένο και να υποβάλλουν τις 
προτάσεις των πελατών τους. Πιο συγκεκριμένα, για μεγάλο χρονικό διάστημα και όχι μόνο κατά την 

ημέρα λήξης των υποβολών, παρατηρούνταν μεγάλες χρονικές καθυστερήσεις στην ανταπόκριση του 

συστήματος, δεν λειτουργούσε επαρκώς και έπεφτε ο server κατά την διάρκεια της επισύναψης των 
δικαιολογητικών. Υπήρξαν και πολλές περιπτώσεις που τα αρχεία ενώ ανέβαιναν με βάση την σωστή 

διαδικασία, μετά δεν εμφανιζόταν σαν επισυναπτόμενα στο σύστημα. 

Η απόρριψη των αιτήσεων χρηματοδότησης των επιχειρήσεων, χωρίς να προηγηθεί αίτημα για αποστολή 

διευκρινήσεων αποτελεί παραβίαση της αρχής της αναλογικότητας. Στην παρούσα οικονομική συγκυρία η 

μη ένταξη μιας επιχείρησης σε ένα πρόγραμμα χρηματοδότησης ίσως αποτελέσει αιτία αδυναμίας 

συνέχισης της δραστηριότητας της. Επιπροσθέτως σύμφωνα με το άρθρο 41 παρ. 3 (Διαδικασίες και 

προθεσμίες ελέγχου) της ΥΑ 81986/ΕΥΘΥ712 (ΦΕΚ Β' 1822/24/08/2015) «Εθνικοί κανόνες 

επιλεξιμότητας δαπανών για τα προγράμματα του ΕΣΠΑ 2014 - 2020 - Έλεγχοι νομιμότητας δημοσίων 

συμβάσεων συγχρηματοδοτούμενων πράξεων ΕΣΠΑ 2014-2020 από Αρχές Διαχείρισης και Ενδιάμεσους 

Φορείς - Διαδικασία ενστάσεων επί των αποτελεσμάτων αξιολόγησης πράξεων» ορίζεται ότι: «3. α. Σε 

περίπτωση που κατά τον έλεγχο διαπιστωθεί από τη ΔΑ/ΕΦ ότι το υποβληθέν αίτημα δεν συνοδεύεται από 

το σύνολο των απαραίτητων εγγράφων, η ΔΑ/ΕΦ ενημερώνει άμεσα το Δικαιούχο μέσω του ΟΠΣ για την 

υποχρέωση υποβολής των συμπληρωματικών στοιχείων εντός επτά (7) εργάσιμων ημερών. Το χρονικό 

διάστημα από την ενημέρωση του Δικαιούχου μέχρι την αποστολή από αυτόν των συμπληρωματικών 

στοιχείων δεν προσμετράται στην προθεσμία των είκοσι (20) εργάσιμων ημερών που έχει η ΔΑ/ΕΦ στη 

διάθεσή της για να εκφράσει γνώμη. β. Άπρακτη παρέλευση της προθεσμίας υποβολής συμπληρωματικών 

στοιχείων, ή εκπρόθεσμη υποβολή τους ή ελλιπής συμπλήρωση αυτών επιφέρει υποχρεωτικά την έκδοση 

από τη ΔΑ/ΕΦ αρνητικής γνώμης. Στην περίπτωση αυτή ο Δικαιούχος έχει τη δυνατότητα υποβολής νέου 

αιτήματος, το οποίο συνεπάγεται την έναρξη νέας εικοσαήμερης προθεσμίας για τη ΔΑ/ΕΦ. 
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Αξίζει να σημειωθεί ότι, η διαδικασία που ακολουθήθηκε, για την εξέταση των αιτήσεων ένταξης στο 

συγκεκριμένο πρόγραμμα, έχει φέρει σε αντιπαράθεση τους Σύμβουλους Επιχειρήσεων-Λογιστές που 
ανέλαβαν την εκπόνηση των μελετών με τις επιχειρήσεις. 

Ως Σύνδεσμος Συμβούλων Επιχειρήσεων, συμμεριζόμαστε τις ανησυχίες των μελών μας και των 
επενδυτών, οι οποίες και εξαιτίας των ιδιαίτερων συνθηκών που αντιμετωπίζουμε με την πανδημία του 

COVID είναι εντονότερες και προτείνουμε: 

Α. να ενταχθούν στο πρόγραμμα επιχειρήσεις που συγκεντρώνουν την απαιτούμενη βαθμολογία και 
κρίθηκαν απορριπτέες για άλλους λόγους, με ενδεχόμενη αύξηση του προϋπολογισμού με διάθεση 

αποθέματος από το τρέχον ΕΣΠΑ, δέσμευση κονδυλίων από την επερχόμενη προγραμματική περίοδο ή 
ακόμα και άντληση χρηματοδότησης από το Ταμείο Ανάκαμψης. 

Β. να δοθεί η δυνατότητα στους δικαιούχους του προγράμματος οι οποίοι έχουν απορριφθεί εξαιτίας μη 
επισύναψης δικαιολογητικών που έχουν διαθέσιμα τα απαιτούμενα δικαιολογητικά, να τα προσκομίσουν  

Αναμένουμε με ενδιαφέρον την ενημέρωση σας το συντομότερο δυνατόν. 

Για το Σύνδεσμο Συμβούλων Επιχειρήσεων, 

Ο Αντιπρόεδρος 

 

 

Θεοδωράκης Ιωάννης 
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